
Občané mají právo vědět, kdo tahá za nitky –
Piráti bojují za transparentnost a proti
zneužívání veřejných peněz. Jakub Michálek
vyzval premiéra Fialu k vysvětlení role jeho
poradců v záložně, kde měl účet
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„Pan premiér měl podíl v záložně, kde docházelo k výběrům hotovosti v řádu desítek
milionů korun, přitom běžný občan, když udělá transakci v řádu desítek tisíc, tak se banka
musí ptát, proč to převádí na jiný účet. Považujeme za zcela nepřijatelné, aby v tomto
prostředí fungovala záložna, která žádným způsobem nedodržuje pravidla proti praní
špinavých peněz a chceme vyzvat pana premiéra fialu, aby s pomocí lidí, kteří ho do té
záložny přivedli, objasnil, jaká byla povaha jejich angažmá v takto problematické
kampeličce,“ uvedl na tiskové konferenci předseda poslaneckého klubu Pirátů Jakub
Michálek.

„Zároveň bude na jednání Poslanecké sněmovny tento týden několik důležitých protikorupčních
zákonů a ODS může konečně ukázat, jestli to myslí vážně a jestli provede ve své politice nějaké
změny. Na programu máme zákon o volebních kampaních, kde za Piráty navrhujeme transparentní
účty všech politických stran i mimo volební kampaň. Dále budeme navrhovat, aby byl na program
schůze zařazen důležitý zákon o lobování, tisk ke zpřísnění střetu zájmů a také zákon o veřejné
podpoře, v rámci kterého dojde ke zpřísnění zpřísnění problematiky veřejných zakázek. Je to celá
řada věcí, které leží ve Sněmovně, za které Piráti jako jediná politická strana bojujeme,“ doplnil
Michálek.

„Jako bývalý ministr pro místní rozvoj vím, jak důležité je nastavit férová pravidla pro veřejné
zakázky. Současný systém je však často zneužíván, což místo veřejného zájmu slouží úzké skupině
vyvolených. Veřejné zakázky tvoří téměř bilion korun ročně, a proto je nezbytné najít vyvážený
přístup – zajistit transparentnost, ale nekomplikovat život těm, kteří je zadávají. Tento postup
podporují protikorupční organizace, ale větší kontrole a transparentnosti se brání nejen řada
politiků, ale i lobbistické organizace, které klientelismus považují za standard. Piráti dlouhodobě
bojují za spravedlivé podmínky a proti střetu zájmů, protože politika má sloužit lidem, ne zájmům
hrstky napojených hráčů,“ uvedl poslanec Ivan Bartoš s tím, že pro Piráty je v tomto ohledu velmi
důležitý předložený návrh o střetu zájmů, jehož cílem je zabránit tomu, aby vrcholní politici mohli
ovlivňovat veřejné zakázky ve svůj prospěch.

„V Česku máme dlouhodobý problém s nedostatkem transparentnosti. Ať už jde o veřejné zakázky,
dotace, politické kampaně nebo rozhodování politiků, stále narážíme na neprůhledné procesy, které
podrývají důvěru občanů ve stát. Transparentnost je přitom základní podmínkou jeho efektivního a
spravedlivého fungování. Je to nástroj důvěry pro lidi, že jejich peníze nejsou zneužívány. Nebo, že
zákony nevznikají potajmu na objednávku. Že pravidla platí pro všechny stejně. Pokud chceme
skutečně podpořit rozvoj naší země, musíme změnit dotační ekonomiku, principy jakým se veřejné
peníze rozdělují a rozdělování těchto peněz zveřejnit,“ řekl místopředseda Pirátů Michal Bláha.

„Nikdy nepřestaneme tolerovat neprůhledné procesy, skryté kamarádšofty a zneužívání veřejných



prostředků. Česká republika si zaslouží stát, který je otevřený, spravedlivý a funkční - stát, který
slouží svým občanům,“ dodal Bláha.

„Když mluvíme o pokřiveném politickém prostředí, nemůžeme opomenout systém udělování dotací.
Místo toho, aby peníze směřovaly k projektům, které pomohou lidem a modernizují naši zemi,
vidíme, jak si je z velké části rozebírají ti nejmocnější. Modernizační fond, který má být klíčovým
nástrojem pro přechod k čisté energetice, je toho smutným příkladem. Jde o stovky miliard korun,
které jsou pro naši zemi velkou příležitostí a my je potřebujeme chytře investovat. Mohly by pomoci
snižovat náklady na energie ve školách, nemocnicích, modernizovat přenosovou soustavu nebo
podpořit menší inovativní projekty. Obrovská část těchto peněz ale končí u oligarchů. Je na čase, aby
se o těchto problémech začalo mluvit. Abychom přestali přehlížet, jak si mocní rozebírají peníze,
které by měly sloužit všem,“ uzavřela poslankyně Pirátů Klára Kocmanová.
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